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Sorsforduló.
A magyar parlamenti munka 

több, mint két hónapon át szüne­
telt azóta, hogy Teleki Pál gróf 
miniszterelnök tragikus halála meg­
szakította a tárgyalásokat. Utána 
gyorsan következtek azok a törté­
nelmi események, amelyeknek 
során visszafoglaltuk az elszakított 
Délvidéket. Természetes, hogy 
ilyen események zajlása idején a 
kormány nem foglalkoztathatta a 
törvényhozást. A törvényelőké­
szítő munka azonban fokozott 
tempóban folyt a minisztériumok­
ban. A miniszierelnök nemrég 
célzott arra, hogy amikor eljön az 
ideje, beterjesztik a reformjavasla­
tokat.

Most, hogy a kormányelnök 
visszaérkezett római megbeszélé­
seiről, — érdekes, hogy ugyan­
akkor a honvédelmi miniszter foly­
tatott tárgyalásokat az olasz fővá­
rosban, — a kormány elérkezett­
nek látta az időt, különböző fon­
tos javaslatok benyújtására. A par­
lamenti pártok vezetői a hét köze­
pén pártközi értekezleten beszélték 
meg a képviselőház munkarendjét. 
Eszerint a Ház a közellátási javas­
lat vitájával folytatta munkáját. 
Emlékezetes, hogy e javaslat vitája 
szakadt félbe Teleki Pál öngyil­
kossága napján és az utána követ­
kező hosszabb szünet befejeztével 
folytatták a vitát. Ezután a gaz­
dasági és hitelélet rendjéről szóló 
törvény hatályának, úgyszintén a 
kormány kivételes hatalmának 
meghosszabbítását tárgyalja a Ház.

A képviselőház szerdán formális 
ülést tartott, amelyen a kormány 
több javaszlatot nyújtott be. E 
javaslatokat a kormánypárt bizott­
ságai előzőén letárgyalták. Köztük 
a felségsértési és hazaárulási tör­
vény szigorításáról szóló javaslatot, 
amely súlyosabban kívánja bün­
tetni az államfő és az államterület 
sérthetetlensége ellen elkövetett 
cselekményeket. Súlyos esetben 
halálbüntetés is kimondható. 
Ugyancsak benyújtották a házas­
sági törvény módosítására, úgy­
szintén az ügyvédi önkormány­
zatra vonatkozó javaslatot.

Újból előtérbe került a zsidó­
kérdés. A javaslatok közt szereplő 
házassági javaslat a házasság előtti 
kötelező orvosi vizsgálatot vezeti 
be és egyúttal megtiltja a keresz­
tyének és zsidók közti házasság- 
kötést. A fajtisztaság megóvása 
régi követelése a fajvédő politi­
kának. Most ez a kérdés is meg­
oldásra kerül és törvény fogja 
biztosítani, hogy a magyar fajta 
tisztavérüségben élhessen tovább­
ra. Ismeretes, hogy a fajgyalázást 
a német törvények szigorúan bün-

Általában a zsidókérdés egyéb 
vonatkozásainak megoldására is 
sor kerül a közeljövőben. Ha a 
kiszivárgott híreknek hinni lehet, 
részben törvénnyel, másrészt az 
eddigi zsidótörvényekben kapott 
felhatalmazás alapján rendeleti utón 
oldja meg a kormány ezt a kér­
dést. Beszélt erről a kormánypárt 
elnöke is, aki kijelentette, hogy a 
zsidókérdés megoldása nem jelent 
gyűlölködést, hanem csak fajtánk 
iránti köteiességteljesitést. Magyar- 
országon 800,000 zsidó el és 200,000 
keverék. Ez a milliós szám is mu­
tatja, hogy milyen nehéz a kérdés 
megoldása. De ha nehéz is, meg 
kell oldani. Utalt arra, hogy az 
eddigi két zsidótörvénynek kézzel­
fogható Következményei vannak, 
viszont sok a kibúvó is. Ezeket a 
hibákat ki kell küszöbölni. A közel­
múlt napokban a gazdasági kulcs- 
pozíciót betöltő zsidók átadtak

Bárdossy László miniszterelnök 
hazaérkezése után kijelentette, 
hogy megbeszélései, melyeket 
Olaszország nagy vezérével a 
Dúcéval folytatott, mindvégig a 
háromhatalmi egyezmény építő 
szellemében folytak le. Miniszter- 
elnökünk szavaiból a két ország 
közötti tökéletes harmónia világit 
ki. Az olasz sajtó is leszögezi, hogy 
az európai politika szempontjából 
a római megbeszélésnek a brenneri 
találkozó mellett igen nagy jelen­
tőségük van.

Rómában Magyarország minisz­
terelnöke és külügyminisztere, mint 
Közép-Európa és a Duna-medence 
legjelentősebb középhatalmának 
felelős államférfid fejthette ki véle­
ményét az előtérben levő kérdések 
felől. A területben és lélekszámban 
megnövekedett Magyarország már 
számításba veendő tényező Közép- 
Európa egyensúlya szempontjából 
és a római megbeszélések is ebből 
a szempontból veendők tekintetbe.

Magyarország szerepe, mely 
már a múltban is Európa éléskam­
rája volt, a jelen háborúban jelen­
tős mértékben megnövekedett. 
Eddig csekély haditevékenységtöl 
eltekintve távol maradtunk a harc­
tól, de szövetségeseink és barátaink 
mellett állunk más, hasonlóan fon­
tos téren. Kötelességünk a harcban 
álló Németországot és Olaszorszá­
got támogatni és segíteni minden 
rendelkezésünkre álló felfokozott 
erőnkkel úgy mezőgazdasági, mint 
ipari téren egyaránt, mert harcaik 
győzelmes befejezése nekünk is 
életfontosságú érdekünk. A mező- 
gazdaságban a minőségi termelé­
sen kivül teljes erőnkkel a többet 
termelésre is súlyt kell helyeznünk, 
hogy a megnagyobbodott ország 
ellátásának biztosításán kivül feles­

helyüket keresztyén vezetőknek.
Az ügyvedekre vonatkozó ja­

vaslattal kapcsolatban a pártelnök 
hangsúlyozta, hogy az ügyvédek­
nek még ma is ötven, a mérnö­
köknek negyven százaléka zsidó, 
tehát ezeken a pályákon is vissza 
kell szorítani a zsidóság indoko­
latlan előretörését. A benyújtandó 
javaslat az ügyvédi kamarai tagok 
számát korlátozza és elrendeli, 
hogy a zsidók csak a megállapított 
hat százalékban gyakorolnatják 
kamarai szavazati jogukat. A párt­
elnök az alkotmány kérdésével is 
foglalkozott. Jelentős az a meg­
állapítása, hogy a magyar alkot­
mány ezer éven át rugalmasan 
tudott idomulni a változott idők 
követelményeihez, a nemzeti jel­
leg fenntartásával; most sorsfor­
duló előtt állunk és szembekerül­
hetünk az alkotmányfejlődés kér­
désével is.

legek álljanak rendelkezésünkre 
barátainkkal kötött szerződéses 
kötelességeink teljesítésére. Telje- 
sitöképes iparunknak is csatasorba 
kell állni, hogy betöltse a tengely- 
hatalmak iparának a hadicélok 
szolgálatába állitásával kapcsolat­
ban támadt esetleges hiányokat. 
Anélkül, hogy elfogultsággal len­
nénk vádolhatok, megállapíthatjuk, 
Magyarország ezen a téren is 
helytáll és ha szüksége mutatkoz­
nék, erőkifejtését még fokozza is.

A Közel-Keleten váratlan fordu­
latot vettek az események. A világ 
közvéleménye azt várta, hogy a 
krétai harcok sikeres befejezése 
után a tengelyhatalmak érői 
tovább lendülnek Irak felé. Ez 
elmaradt. Az angol haderő viszont 
a francia mandátumos Szíria és 
Libanon ellen indított támadást. 
Angliának a rengeteg balsikere 
ellensúlyozására eredményekre 
van szüksége és hogy ezt elérje, 
megtámadta volt szövetségesét, 
illetve annak közelkeleti területeit. 
A francia haderő teljes erővel 
védekezik a gálád támadás ellen 
és a francia kormány elegendőnek 
tartja erejét a behatolás ellensú­
lyozására és ehhez idegen segít­
séget igénybevenni nem kíván. 
Német birodalmi külpolitikai körök­
ben élénk figyelemmel kisérik az 
eseményeket. Franciaországnak 
megadják a védekezésre való tel­
jes lehetőséget, egyébként az 
ügyet francia-angol ügynek tartják 
és abba belefolyni nem kívánnak. 
A német és olasz hadigépezet 
ennek ellenére nem marad tétlen. 
A német és olasz repülő- és zuhanó­
bombázók az észak-afrikai és Palesz­
tinái angol partvidékeket keresik 
fel sürü egymásutánban és szün­
telen támadásaikkal gyengítik az

angolok erejét, hogy véglegesen 
kiűzzék a Földközi-tenger keleti 
medencéjéből. Haifa, a mossuli 
kőolajvezeték bevégző pontja és 
bombázása helyrehozhatatlan káro­
kat okoz az angol hajóhad üzem­
anyag ellátásának. Alexandria az 
angol ellenőrzés alatt álló Egyip­
tom legfontosabb kikötője, melyet 
jelenleg teljes mértékben az Eszak- 
Afrikában harcoló angol haderő 
rendelkezésére bocsátottak. A 
német zuhanóbombázók néhány 
látogatása a város és kikötő felett 
jelentékenyen csökkentette a ki­
kötő jelentőségét, mprt annak 
mólói és raktárai mér romokban 
hevernek. A városból fej veszetten 
menekül százezres tömeg Egyiptom 
belseje felé.

Az Egyesült Államokból érkező 
jelentések arról számolnak be, hogy 
Roosevelt kormánya egyre fokozza 
az angolok megsegítésére irányuló 
intézkedéseit és egyúttal csillagá­
szati számoknak megfelelő dollár­
összegek megszavazását kéri a 
törvényhozástól fegyverkezési cé­
lokra. A parlament megszavazza 
a kért összegeket, a megrendelé­
seket ki is adják a hadiiparnak, 
de a munkásság béremelési köve­
telések ürügye alatt óriási töme­
gekben lép sztrájkba, hogy kés­
leltesse, sőt ha lehet megakadá­
lyozza a hadianyagok határidőre 
való szállítását. Áz Egyesült Álla­
mok munkássága ezzel is tanujelét 
kívánja adni beavatkozás-ellenes 
állásfoglalásának. A kormány erre 
a lépésre a gyárak lefoglalásával 
válaszol és a munkásságot kény­
szeríteni kívánja a munka foly­
tatására.
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A hét külpolitikája.
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Olaszország hadbalépé- 
sének első évfordulója.

Olaszország 1940 junius 10 én, 
a Németországgal kötött politikai 
és katonai szerződés betűihez és 
szelleméhez híven fegyvert fogott 
Anglia és Franciaország ellen, 
hogy síkra szálljon Európa uj rend­
iért, melynek szükségességét az 
ifjú fasizmus hirdette meg a világon.

Azóta tudjuk, hogy a hadbalé- 
pés pillanatában Olaszország még 
nem volt teljesen felkészülve: 
amint maga a Duce mondotta 
egyik beszédjében, a történelem 
menete megelőzte a népek óhaját, 
de egy nép, amely élni és fejlődni 
akar, nem késheti le a történelem 
hivó szavát. Németország diadal­
masan vonult fel a nyugati harc­
mezőkön, de senki sem sejthette, 
hogy az Európa legerősebb had­
seregének kikiáltott francia haderő 
oly közel állott már ez összeom­
láshoz. Olaszország a rá váró 
nehézségek teljes tudatában ve­
tette magat a küzdelembe és sike­
res alpesi hadjáratával érezhetően 
hozzájárult a már ingadozó francia 
ellenállás hirtelen összeroppaná­
sához.

Amint ez előrelátható volt, a 
Nyugat-Európábóí kiszorult, de a 
tengeren eltagadhatatlan fölény­
ben levő Anglia teljes erejével a 
kevésbé felkészült Olaszország 
ellen fordult, hatalmas, szerencsés 
földrajzi fekvésű és mérhetetlen 
gazdagságú gyarmatbirodalmának 
szervezetét működésbe hozva, az 
ifjú olasz gyarmatok ellen támadt, 
melyek szinte a háború kitörésé­
nek pillanatától kezdve a szó szo­
ros érteimében el voltak vágva 
az anyaország támogatásától. De 
Olaszországnak az afrikai hadszín­
tereken kívül hamarosan újat is 
kellett vállalnia.

Egyre nyilvánvalóbbá vált, hogy 
Görögország tétova és kétszínű 
politikája mögött Angliával való 
rckonszenve és együttműködése 
rejtőzött: tengereit, kikötőit, tá­
maszpontjait Anglia rendelkezé­
sére bocsátottá s közben nyílt és 
alattomos ellenséges cselekmé­
nyekre ragadtatta magát Albániá­
val szemben. Minden készen állott, 
hogy Görögország az angolokkal 
karöltve támadást intézzen Olasz­
ország e balkáni erőssége ellen. 
Olaszország október 28 én jegyzé­
ket nyújtott át a görög kormány­
nak, melyben azt kérte, hogy a 
helyzet tisztázására és saját bizton­
ságának érdekében megszállhasson 
egyes, hadászatilag fontos görög 
pontokat. Mivel a válasz nem 
volt kielégítő, a biztos rnegtámad- 
tatás megelőzésére, Olaszország 
kénytelen volt az Albániában 
szerte állomásozó hét hadosztályá­
val támadásba menni át az akkor 
még négyakkora erőt számláló 
görög-angol erőkkel szemben.

A háború hosszú téli hónapjai 
alat; s az év tavaszának elején 
Olaszország minden fronton egye­
dül harcolta a tengely harcát az 
angol birodalom és szövetségesei 
ellen. Mindegyik frontja tengerrel 
volt elválasztva az anyaországtól: 
az utánpótlás, ember, hadianyag 
es élelmiszer szállítás csak azokon 
a tengereken keresztül történhetett, 
amelyeken ma még elvitathatatlan 
Nagybritannia fölénye. Csapatai, 
mint például a Keletafrikai harc­
tereken, a világtól teljesen elvágva, 
csak saját erejükre és hősiességükre 
utalva, éhséget, szomjúságot tűrve, 
állandóan fogyó lőszerekkel 
küzdve hónapokon keresztül tar­

tóztatták fel és kötötték le az ellen­
ségnek mérhetetlenül nagyobb 
erőit, melyek fontosabb arcvona­
lakon talán döntően befolyásol­
hatták volna az angol hadvezetés 
eredményeit.

Az olasz háború első évének 
lezárása után, melynek egyes állo­
másait hőskolteménybe illő epizó­
dok ragyogjak be és amelynek 
súlyos aidozatai a biztos győzelem 
zálogai, Olaszország joggal elmond­
hatja, hogy harcával döntő módon 
járult eddig is hozzá a két Vezér 
által világosan látott terv végre­
hajtásához és a végleges, igazsá­
gon alapuló európai rend meg­
teremtéséhez.
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- A református templomban
ma délelőtt 9 órakor prédikál Kiss 
Anlai-Jenő konventi ifjúsági lelkész, 
fél 1! órakor levente istentiszteletet 
tar! Kovács Lajos vallásoktató-lelkész, 
délután 3 órakor bibliát magyaráz 
Luós András segédlelkész.

— A tilalmas tanyai iskolában
ma délelőtt 9 órakor évzáró isten­
tiszteletet tart Demjén Ferenc lelkész, 
utána a növendékek évzáró vizsgája 
lesz.

— Istentisztelet a Kormányzó 
ur születése napján, a református 
templomban junius 18-án, szerdán 
reggel 8 órakor, a Kormányzó ur 
születése napján ünnepélyes istentisz­
telet esz, amelyen a különböző tes­
tületek és hatóságok testületileg vesz­
nek részt.
- S. D. G. tagavatás., a refor­

mátus diákok Soli Deo Glória szö­
vetsége uj tagjainak az ünnepélyes 
felavatása ma délelőtt az istentiszte­
let keretében lesz megtartva Az 
ünnepélyes tagavatást Kiss Antal- 
Jenö konventi ifjúsági lelkész végzi, 
aki a délelőtti istentiszteleten pré­
dikál is.

- Presbiteri és egyházközségi
gyűlés. A református egyház pres­
bitériuma és egyházközségi közgyű­
lése junius 8-án, vasárnap délelőtt 
volt megtartva Demjén Ferenc lel­
kész-elnök és dr. Márton Gábor 
főgondnok elnöklete alatt. A presbi­
térium és az egyházközségi közgyű ­
lés egyhangúlag névszerinti szava­
zással elhatározta a kántori lakás 
felépítését és a felépítéshez szüksé­
ges törlesztéses kölcsön felvételét. 
Ugyanakkor az elnökség az egyházi 
főhatóságok jóváhagyásától feltétele­
zetten — pályázatot hirdetett a lakás 
felépítésére.

— A református elemi iskolák 
évzáró vizsgája, a belső iskolák­
ban junius 16-án és 17-én, hétfőn 
és kedden lesz megtartva a nagy­
teremben, az I. c. leányosztály, a 
VI fiúosztály és a IV. h. fiúosztály 
tantermeiben, az iskolai kapukon 
kifüggesztett sorrend szerint. Az 
aranyszegi tanyai iskola vizsgája 
junius 18-án délu'án fél 3 órakor, a 
köteles tanyai iskola vizsgája pedig 
junius 20-án, délután fél 3 órakor 
lesz. A konfirmándusok vizsgája 
junius 21-én délelőtt lesz. Fél 9 
órakor a fiuk, fél 10 órakor pedig 
a leányok vizsgáznak. Az ünnepélyes 
konfirmáció és a növendékek első 
úrvacsorája junius 22-én, délelőtt 
lesz az istentisztelet keretében.
LZ j,-—I-A két szoba, konyhás 

lakás a fürdő köze­
lében. Érdeklődni lebet: Stern 
Adolfnál, Szilfákalja-ut 3. sz. alatt.

FIaHíS t°bb ablak> aJtó, ce- 
LlaUU ment kutgyürű és egy
vaskályha Rákóczi-ut 46. sz. alatt.

- Horthy Miklós Kormányzó 
urunk ő Főméi tőségének junius 
18 iki szerdai névünnepén a refor­
mátus és r. kath. templomokban 
hálaadó istentisztelet lesz.

- Látogatás gyógyfürdőnkben.
Dr. Sass Elemér belügyminiszteri 
osztályfőnök, a városi ügyosztály 
vezetője dr. Cserny István min. 
titkár és Walter József pénzügyi 
főtanácsos kíséretében vidéki hi­
vatalos útjáról hazatérőben vasár­
nap Hajdúszoboszlóra érkezett és 
itt a gyógyfürdőt meglátogatta. 
A miniszteri osztályfőnök és kísé­
rete legteljesebb elismerésüket 
fejezték ki Veress Béla igazgató­
mérnöknek a fürdő nagyszerű fej­
lesztéséért és a város által hozott 
nagyarányú áldozatkészségéért.

Beiratások a rét. elemi isko­
lákban. A református elemi iskolák­
ban a bt íratások junius i 8-án ás 
19-én, szerdán és csütörtökön dél­
előtt lesznek megtartva.

- Széniori látogatás a debre­
ceni református kollégium széniora 
— ősi szokás szerint — külföldi 
tanulmányútja elölt meglátogatja a 
környékbeli nagyobb re fnrmátus gyü­
lekezeteket. A hajduszohoszlói refor­
mátus gyülekezetei junius 22-én, 
vasárnap látogatja meg a kollégiumi 
szénior, amikor az istentiszteleten 
prédikál.

Tanévzáró istentiszteletek.
A református elemi iskolák tanévzáró 
istentisztelete junius 18-án, szerdán 
délelőtt 9 órakor lesz a temp’omban, 
mig az állami polgári fiú- és leány­
iskola évzáró istentisztelete 10 óra­
kor lesz.

- A leventenap programmja.
Lapunk legutóbbi számában hirt 
adtunk már arról, hogy a hajdú zo- 
boszlói levente szervezet a mai napon 
nagyszabású évadzáró „Levente- 
naplót rendez. A leventenap kez­
detét reggel a közkedvelt levente 
zenekar zenés ébresztője vezeti be. 
Délelőtt a leventék felekezeti hova- 
tartozandóság szerint istentisztelete­
ken vesznek részt. Délután 3 órakor 
a levente gyakorló-éren nagyszabású 
műsorral sport- és football-mérkőzés 
lesz. A dé’utáni ünnepség sorrendje 
a következő: 1. Himnusz. 2. Levente 
újoncok fogadalomtétele. 3 Zenés 
szabadgyakorlatok. 4. Zártrendü be­
mutató. 5. Daloló leventék 6. Talaj- 
torna. 7. Bemutató lövészet. 8 Tré­
fás akadályverseny. 9 Tűzoltó és 
gázvédelmi bemutató. 10. Sportver­
senyek. 11. Harcszerü bemutató. 12. 
Kerékpárkarusszel. 13. Céllövő ver­
seny. 14 Díjkiosztás. 15. Barátságos 
labdarugó mérkőzés Hajdúböször­
mény és Hajdúszoboszló megyei 
város Levente Egyesület csapatai 
között. Belépődíj ;k : ülőhely : 40 fillér, 
állóhely : 10 fillér. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét e nagyszerűnek Ígérkező 
leventenapra s kérjük, hogy azon 
minél nagyobb számmal jelenjenek 
meg.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések: Vágási János és 
Varga Jolán, Czeglédi Imre és Kristó Er­
zsébet. — Házasságot kötöttek: Soós Fe­
renc és Bardnczi Eszter. — Születések: 
Soós Mihály fia László, Rosenfeld Áron 
leánya Judit, Farkas Róza fia Károly, 
Sóvágó József leánya Irén. G. Kis Károly 
fia lános. — Halálozások: Schwarc Ignác- 
né Schneck Etelka 74 éves, Szerem István 
67 éves, Erdős Lidin 40 éves, Ádám Sá- 
muelné Cseke Amália 6á éves, Karika La­
jos 75 éves.

— Julius 1 tői az országutakon a jobb­
oldali hajtás lesz kötelező.

- . Halálozás. Mélységes csapos 
érte Ádám Sámuel nyug. városgaz­
dát. he yheli fö'dbirtokost. Áldott 
lelkületű, jótékony szivü, családja 
boldogulásáért éló neje Ádám Sá- 
muelné Cseke Amália úrnő, régi 
nagyasszonyok mintaképe alig két 
heti szenvedés után meghalt. Elhalá­
lozása előkelő családokat érintett s 
általános részvétet keltett. Elhunyté­
ról a következő gyászjelentést vettük: 
„Mélységes fájdalmunkban megtörve, 
de a mindenhaló Isten bölcs rende­
lésében megnyugodva tudatjuk, hogy 
hűséges feleségem, drága jő édes­
anyánk és nagyanyánk, szerelő test­
vérem, sógornőm, nagynénink és 
rokonunk Ádám Sántuelné szül. 
Cseke Amália áldásos éleiének 70-ik 
évében junius hó 9-én, este 9 órakor 
két heti súlyos szenvedés után csen­
desen elhunyt. Drága halottunkat 
junius hó ll-én, délután 3 órakor 
fogjuk családi házunklól a református 
egyház szertartása szerint a templom­
ban tartandó oratió és a sírnál tar­
tandó ima ulán a vénkerti temetőben 
örök nyugalomra helyezni. Hajdú­
szoboszló, 1941. junius 10-én. Áldott 
emléke szivünkben ötökké élni fog. 
Félje: Ádám Sámuel. Gyermekei: 
Amália, férjével Makay Jánossal, 
Gyula, feleségével dr. Török Anná­
val. Unokái: Lenke, Márta, András. 
Testvére: Cseke Ida, fetjével Czeg- 
lédy Józseffel Nagynénje : özv. Szadi­
mat)' Miháiyné. Nászasszonya: özv. 
Teöreök Jánosné. Unokahugai: özv. 
Bányai Rétemé. Özv. Eggmann 
Ernőné. Czeglédy Irén, férjével és 
gyermekeivel. Czeglédy Piroska, fér­
jével és gyermekével. Valamint a 
kiterjedt rokonság nevében is“. Teme­
tése szerdán délután ment végbe a 
helyi társadalom általános részvéte 
mellett. A gyászszertartáson a városi 
dalegylet müködökara Iványi Antal 
kareagy vezetése élén közremükö :ött. 
A református templomban Demjén 
Ferenc lelkész mélyen megható orá- 
cióval, a temetőben Loós András 
segédlelkész imával búcsúztatta s 
aztán átadták az anyaföld siri nyu­
galmának. A megboldogultban dr. 
Ádám Gyula gyógyfürdői főorvos és 
Makay Jánosné Ádám Amália édes­
anyjukat, Makay János helybeli föld­
birtokos pedig anyósát gyászolja.
- Köszönetnyilvánítás. Mind­

azoknak. akik felejthetetlen jó 
feleségem, édesanyánk és nővérem 
végtisztesség tételén mérhetetlen 
fájdalmunkban osztoztak, ezúton 
mondunk köszönetét.

Ádám Sámuel és családja.
— Erdei facsemeték kiosztása.

A földtnivelésügyi miniszter az alföldi 
erdők, fasorok, szélfogópászlák és 
facsoportok telepítésére, továbbá az 
ország bármely részén lévő kopár 
és vízmosásos területek beerdősité- 
sére és végül a Balaton közvetlen 
környékének fásítására 1941 őszén 
és 1942 tavaszán nagymennyiségű 
erdei facsemetét és suhángot oszt ki 
az állami csemetekertekből. Az erre 
vonatkozó hirdetmény többek között 
a Budapesti Közlönyben is megjele­
nik. Az érdeklődőknek felvilágosítást 
a tervezett erdősítések és fásítások 
helye szerint illetékes erdőigazgató­
ság, vagy erdőfelügyelőség ad Az 
őszi erdősítéshez szükséges facse­
metéket és suhángokat julius vegéig, 
a tavaszi erdősítéshez szükségeseket 
pedig október végéig lehet az ülte­
tés helye szerint illetékes erdőigaz- 
gatóságuál, vagy erdőfelügyelöségnél 
szóban, vagy írásban igényelni.
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‘fürdőnk forgalmáról.
A mai nappal megkezdődött a 

főidény s szükségesnek tartjuk, 
hogy egy kis tájékoztatást nyújt­
sunk fürdőnk eddigi forgalmáról 
és a közeljövő lehetőségeit latol­
gassuk.

Örömmel konstatáltuk, hogy 
soha előidényben olyan érdeklő­
dés nem nyilvánult meg gyógy­
fürdőnk iránt, mint az idén. Bevált 
az a megállapításunk, hogy az 
erdélyi fürdők visszatérése a 
gyógyfürdőnk iránti érdeklődést 
nem fogja csökkenteni. Levelek 
tömegével keresnek fel bennünket 
Erdélyből is, amelyet még az 
elmúlt télen plakátokkal és pros­
pektusokkal árasztottunk el. Für­
dőnkben már is igen sok kelet- 
magyarországi s erdélyi vendéget 
üdvözölhetünk. .

A fürdő eddigi forgalma a ked­
vezőtlen időjárás ellenére elérte, 
sőt túlhaladta az előző évit s a 
százával érkező levelek nagy remé­
nyekkel töltenek el bennünket a 
íőidényt illetően. Úgy tűnik fel, 
mintha az emberi lelkek bizonyos 
nyomás alól szabadultak volna fel 
az áprilisi izgalmas napok után 
s Délmagyarország egyrészének 
visszatérése pedig újból örömujjon­
gással töltött el minden igaz ma­
gyar embert.

A fürdő-forgalom, az idegenfor­
galom kialakulásához nyugodt lég­
kör szükséges. Ha ez nincs adva, 
a beteg ember lakóhelyén szenved

- A Kormányzó ür Ofőmóiió- 
ságának atadtak a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara vándordíját. A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
örökös szarvasmarha tenyésztési 
vándordíját, amelyet a kamara elnök­
sége a Kormányzó Ur Őföméllős.iga 
kenderest gazdaságának Ítélt oda az 
1941. évre, vasai nap, június 8-án, 
adta át a kamara négy tagú küldött­
sége Kenderesen a Jásznagykün- 
szolnokvármegyei Gazdasági Egye­
sület által rendezett állatdijazás kere­
tében. A küldöttséget a kamara elnöke: 
Lossonczy Dtván főispán vezette, 
résztvetlek még gróf Szapáry Gyula 
ajásznagykunszolnokvármegyei Gaz­
dasági Egyesület elnöke, Kövér János 
földbirtokos, a Tiszántúl Szarvas- 
marhatenyésztő Egyesületek Szövet­
ségének elnöke és dr Szalay György 
főtitkár, a kamara állattenyésztési 
ügyosztá'yának vezetője Lossonczy 
István kamarai elnök a díszes ván­
dordíját rövid beszéd kíséretében 
nyújtotta át a Főméltóságu Urnák, 
aki a vándordíját kegyesen elfogadta 
es tájékoztatást kért a vándordíj cél­
járól és a kamara gazdaérdekü akciói­
ról. Amikor a Főméltóságu Ur érte­
sült a kamara örökös szarvasmarha­
tenyésztési vándordíjának céljáról, 
kilátásba helyezte, hogy személy sze­
rint is hozzá akar járulni a tenyész­
tési színvonal fejlesztéséhez cs egy 
hasonló célú örökös vándordíját alapit 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
kerületének lótenyésztő gazdái szá­
mára. A Kormányzó Ur kegyes e ha­
tározását a küldöttség tagjai a leg­
nagyobb örömmel és hálával vették 
tudomásul. E/után következeit a 
kendercsi áilatkiállilás keretében d:j 1- 
/ott áiiatok elővezetése a környék­
ei kistenyésztek részéről, amelyet 
a Főméltóságu Ur nagy érdeklődés­
sel nézett végig és sok kistenyésztő- 
nek fejezte ki megelégedését. Látha­
tólag örült a Főméltóságu Ur akkor 
is, amikor a jászberényi ménle'ep 
parancsnoka: vitéz Csiszár Dezső

tovább betegségével s gyógyít- 
tatja magát úgy, ahogy tudja, az 
egészséges ember pedig örül, ha 
nyugodtan otthon tartózkodhatik. 
A mai élelmiszerjegyes, vásárlási 
könyves világban ugyan kinek 
van kedve kirándulni, „világot 
látni", egyszóval idegenforgalmat 
csinálni ?

Ennek ellenére, mint ahogy 
előbb említettük, a legjobb auspi- 
ciumokkal nézünk a íőidény elé. 
A napokban azonban kettős csapás 
érte fürdőnk forgalmát. Az egyik : 
az autóbusz-közlekedés leállítása, a 
másik pedig a vasúti 50 százalékos 
visszautazás! kedvezmény beszün­
tetése.

E helyen többször adtunk kife­
jezést annak, hogy tapasztalatunk 
szerint a rendkívüli viszonyok, a 
nehezedő anyagi körülmények 
nem alterálják annyira az embere­
ket, mint ha közlekedési szabad­
ságukban vannak korlátozva A 
visszautazási kedvezménynek meg­
szüntetése pedig az érdekeltek 90 
százalékánál olyan hatást vált ki, 
hogy — szinte hihetetlen, de így 
van — emiatt fürdőzésükről is 
lemondanak.

A kiadott hivatalos közlemények 
szerint azonban a korlátozás és a 
kedvezmény megvonás nem fog 
hosszú ideig tartani s remény van 
arra, hogy az idény jói fog sike­
rülni. Ennek érdekében fokozot­
tabb erővel minden lehetőt meg­
teszünk.

ezredes jelentette, li >gy a környék­
beli községek közül Kenderes lóte­
nyésztése az utóbbi években nagyon 
szép fejlődést mutatott.

Á szegedi ipari vásárt ünne­
pélyes keretek között nyitották
meg. Az idei szegedi ipari vásárt 
szombaton délben dr. Varga József 
iparügyi miniszter ünnepélyes ke­
retek között rádió helyszíni köz­
vetítés mellett nyitotta meg. A 
megnyitást soha eddig nem tapasz­
talt érdeklődés kisérte és azon a 
miniszter előkelő kíséretén és Sze­
ged város vezető emberein kívül 
neves külföldi vendégek is jelen 
voltak

- Kivonják a forgalomból az 
ezüst és nikkel váltópénzeket.
A kormány rendeletet adott ki a 
kettő és egy pengős érmek alu­
míniumból, 50. húsz és tiz filléres 
érmének pedig acélból verése és 
egyes fémekből verhető pénzér­
mék mennyiségének megállapítása 
tárgyában. A rendelet értelmében 
a két és egy pengős érméket alu­
míniumból, az 50, húsz és tiz filléres 
érméket acélból kell verni. Az 
alumíniumból, illetve acélból vert 
érmék súlyát és kiállítását a pénz­
ügyminiszter rendelettel szabá­
lyozza. A pénzérmék névértéké­
nek együttes összege 2ó0 millió 
pengőt nem haladhatja meg. Az 
egyes érmék mennyiségének a 
forgalom szükségletéhez mért ará­
nyos megosztását a pénzügymi- 
niszter rendelettel szabályozza. 
Az ezüstből vert kettő és egy 
pengős érmékét, illetve a nikkelből 
vert 50, húsz és tiz filléres érméket 
a forgalomból fokozatosan be kell 
vonni. A bevonási határidőket és 
azt, hogy a két és egy pengős 
ezüst érmék, illetve 50, húsz és tiz 
filléres nikkel érmék mely idő­
ponttól kezdve nem törvényes 
fizetési eszközök többé, a pénz­
ügyminiszter rendelettel állapítja 
meg.

- A délvidéki gazdasági záró­
vonal átlépését újból szabályozta 
a honvédvezérkar főnöke. Az uj ren­
delkezések junius 14-én lépnek életbe 
s ezek szerint családi ügyben külön 
utazási igazolvány nélkül utazhatnak 
a tényleges és katonai (csendőr) 
személyek és ezek csa'ádtagjai, ha a 
folyó évre érvényes személyazonos­
sági, vagy vasúti arcképes igazolvá­
nyuk van. Ugyancsak utazási iga­
zolvány nélkül utazhatnak a tényle­
ges közalkalmazottak és családtag­
jaik érvényes vasúti arcképes igazol­
vány birtokában. Átléphetik a gazda­
sági zóróvonalat a Nemzetközi Háló­
kocsik és Európai Express Vonatok 
Társaság szolgálattévő alkalmazottak 
is, társulatuk arcképes igazolványa 
mellett. Az utazás tartama alatt 
semminéven nevezendő üzleti tevé­
kenység nem fejthető ki. A honvéd­
ségnél, csendőrségnél, katonai köz- 
igazgatásnál (beleértve a rendőrséget, 
pénzügyőrséget, tűzoltóságot, vasutat 
és postát), a déli terülteken tény­
leges szolgálatot teljesítők család­
tagjainak látogatásához, valamint a 
tájékozódás céljából utazó vitézeknek 
utazási igazolványt kell kérniük. A 
beutazási szándékot az elsőfokú 
rendőrségnél kell beje'enteni, ahon­
nan azt engedélyezés végett a leg­
közelebbi honvédállomásparancsnok- 
ságnak küldik meg

— Gyümölcsbefőzésre ezidén 
ezerhatszáz vagon cukrot bizto­
sit a kormány. A gyümölcstermelő 
saját szükségletére 20 kilogram 
befőzési cukrot kap, azok a termelők 
pedig, akik Üzletszerű eladásra hefőz­
nek gyümölcsöt, annyi cukrot kap­
nak, amennyi gyümölcsöt csak kon­
zerválni tudnak. A konzerv és gyü- 
mölcskészifő üzemek befőzési cukor­
szükségletét lehetőleg teljes mérték­
ben elégítik ki. Az igénylést junius 
14-ig kell az illetékes községi elöl­
járóságnál, illettve a polgármesternél 
bejelenteni. Az igénylést végső fokon 
a Közélelmezési Hivatal bírálja el. A 
magánháztartások szükségletét nem 
sikerült kielégíteni, csak annyiban, 
hogy a 19 éven aluli gyermekek 
után fejenként 3 kilógram befőzési 
cukrot utalnak ki.

- Az ipari munkások az elmúlt 
évben 18 millió pengő gyermekneve­
lési pótlékot kaptak, az Országos 
Ipari és Bányászati Családpénztár 
kimutatása szerint. Ezt a hatalmas 
összeget 162,368 munkás kapta, 
300,651 gyermek után, vagyis egy- 
egy gyermekre évi 60 pengő jutott. 
Az év utolsó harmadában gyermek- 
nevelési pótlékot már az erdélyi 
munkások is kaptak, kereken 350 
ezer pengő értékben.

— A Variete Cirkusz városunk­
ban, a tyukpiac és áll. polg. iskola 
melletti téren felállított helyiségé­
ben ma, szombaton este 9 órai 
kezdettel tartja első előadásét 
gazdag műsorral Fellépnek akro­
baták, bohócok, törpék és vad­
állatok. Kacagtató és izgalmas mu­
tatványok. Az állatseregletben 
vannak: jegesmedvék, majmok, 
krokodilok, sasok, lovak stb. Az 
állatok megtekintése egész nap, 
etetése pedig délután 5 órakor. 
Előadások kezdete; vasárnap dél­
után 4 és este 9 órakor, hétköznap 
este 9 órakor. Olcsó helyárak.

— A r. kát. elemi iskola junius 7-iki 
juniáiisa fényesen sikerült. Az iskolás 
gyermekek valamennyien gondos ellátásban 
részesültek az egyháztagok áldozatkészsé­
géből.

— (- gyón sújtott Nádndvaron az utón 
egy leszakadt villanyhuzal egy hét éves 
gyermeket.

- A diófák kivágásának kor­
látozása. Ügynökök biztatására a 
látszólagos haszonért az ország egész 
területén nagymértékben kezdték 
kivágni és eladni az élő diófákat. Az 
ily módon előidézett nemzetgazdasági 
kár megakadályozása céljából kor­
mányrendelet jelent meg a hivatalos 
lap szombati számában. A rendelet 
szerint élő diófát kivágni csak akkor 
szabad, ha annak faanyagát az ingat­
lantulajdonosa (birtokosa, haszonél­
vezője, haszonbérlője) a saját házi, 
vagy gazdasági szükségletére hasz­
nálja fel. Egyéb esetben élő diófa 
kivágásához a területileg illetékes 
kertészeti felügyelő, vagy a legköze­
lebb fekvő állami kertészeti intéz­
mény (állami faiskola, kertészképző 
iskola, kertmunkás iskola) vezetője, 
Budapesten a kertészeti akadémia 
igazgatója ad engedélyt. Tíznél több 
élő diófa kivágásához a földmiveiés- 
ügyi minisztertől kell engedélyt kérni.

— A pénzügyi kincstár az elren­
delt szükségóvóhelyek építésével kap­
csolatban felmerült költségek után a 
háztulajdonosok részére jelentős adó- 
kedvezményt engedélyez. Eszerint az 
igazolt költségek 50 százalékát a 
kivetett házadóból, rendkívüli pótlék­
ból és községi pótadóból levonják. 
Ez a kedvezmény csak abban az 
esetben lép életbe, ha az óvóhely 
létesítését a hatóság rendelte el. ha 
az óvóhely megfelel az előirt műszaki 
feltételeknek és ha a létesítési költ­
ségek meghaladják a folyó évi ház­
adók ívelésnél alapul vett nyersbér­
jövedelemnek, vagy haszonértéknek 
10 százalékát. Az adókedvezményért 
ugyanolyan módon kell folyamodni, 
mint az épületátalakitásokkal kap­
csolatos kedvezményekért.
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Független Hajdúság 1941. junius 15

BoGsNay Mozgó
heti műsora:

Junius 15-16-ón, vasárnap 4, 6,
S és 10 órakor, hétfőn 7 es 9 órakor. 
Vjnagv magvar film: Sárgarózsa. 
Jókai Mór ieumagyarabb regenye nyomán 
Főszerepben : Szörényi Éva, üreguss Zo.- 
Tán. Köpeczi Boőcz Lajos stb. Azonkivu.: 
§tan és Pan <i tilosban 
Magvar híradó.

Junius 17-én, kedden 7 és9 órakor.
Ilyenek aférlinlt. Luce híradó 

Junius 18-án, szerdán: Csak 1 
napig! A gyönyörű hangú Jeanette Mac 
Donald és Nelson Eddy csodálatos hímje: 
Nyugat leánya. Híradó. 

Junius 19-én, csütörtökön: Nagy- 
olasz film! Ketten egy jeggyel! Egy 
nő miatt. Lösz.: Anna üramatica. 

Junius 30 31-én, pénteken es 
szombaton 7 és 9 órakor: Az idenv leg- 
nagyobb magyar filmje: Tóparii 
látomás. Főszereplők; Jávor Fal. 
Tolnai Klára, Simor Erzsi.

_ ft Debreceni m. kir. Tisza István-
tudományegyetem az 1940 41. tanév bezá­
rása alkalmából junius 16-án, délelőtt az 
egyetemi központi épü et aulájában isten­
tiszteletet es egyetemi közgyűlést tart.

A föidmivelésügyi minisz­
térium a folyó évben ezren felüli 
mintatrágyatelep létesítését vette 
tervbe kisgazdaságokban. Az akció­
ban 10J kataszteri holdon aluli kis­
gazdák vehetnek részi, akik arany és 
ezüstkalászos gazdák, hadirokkantak, 
vitézek, vagy ‘ tűzharcosok. Egy-egy 
telep építést anyagszükségletére 120 
pengős ilyen összegű segélyt utalnak 
ki. Á gazdát csak a munkadij terheli. 
Egy község területén legfeljebb négy 
mintatrágyatelep építhető állami támo­
gatással. Felvilágosítást az illetékes 
kerületi mezőgazdasági kamara, illetve 
az Erdélyi Magyar Gazdasági Egye­
sület ad.

— A közellátási miniszter az
élelmiszer és az áruelosztás jobb 
lebonyolítására két ellenőrző szak­
osztályt szervezett. Ezek az osztályok 
Budapesten, hat törvényhatósági és 
megyei városban, valamint 42 község­
ben rövid idő alatt részletes és alta­
lános vizsgálatot tartottak s minde­
nütt megjavították a szétosztás! rend­
szert. Illetékesek az eredmények alap­
ján elhatározták az ellenőrzési osz­
tályok működésének fokozását.

11250-1941.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy minden ellátott 
személy — a mezőgazdasági cseléde; is — 
köteles 8 kg huzat, vagy 6 és fél kg. 
lisztet buzaellátmányabói azonnal, de leg­
később folyó évi junius hó 21. napjának 
déli 12 órájáig a Frenkel iratom tc’epén 
levő terményraktárba a hatóság megbí­
zottjainak beszolgáltatni.

Sem háztartásában, sem gazdaságában 
junius 15-töl augusztus 1-ig számítva senki 
sem tarthat vissza többet, mint szetré yen- 
ként 22 és fel kg. búzát, vagy 18 kg. 
lisztet

A hatóságilag megá lapított mennyiséget 
felüli esetleges búza, vagy iisztkészlet ez 
alkalommal még büntetés né kül beszol­
gáltatható, illetve beszállítandó.

Egv aratóp -r részére 50 kg búza 'art­
ható vissza A beszolgáltatott búza, vágy- 
liszt ára a hatóságilag megállapított áron 
a Hangya Szövetkezet által azonnal kifi­
zettetik.

Felhívom a lakosságot, hogy ezen ren­
delkezésnek haladektaianul tegyen eleget.

Mindenkit figye mezietek, hogy az 1940. 
évi termésből esetleg maradó felesleg az 
1941. év folyamán sem eladható, sem fel- 
őröltethetö nem lesz

A visszahagyott készletek a helyszínen 
ellenőriztetni fognak. Amennyiben va akinél 
a hatóságilag megállapított mennyiségen 
felül búza, vagy liszt találtatnék, vagy 
valaki ezeket elrejti, a termény és liszt el 
fog koboztatni s a tulajt! nos 8000 P-ig 
terjedhető pénzbüntetéssel és 2 hónapig 
terjedő elzárással büntettetik.

A készlet el rejtők ellen internálás! eljá­
rás fog indíttatni.

A búza. illetve a liszt beszolgáltatása 
alkalmával a színes igazol jegy okvetlen
elhozandó.

Hajdúszoboszló, 194!. junius 12
Dl. Múlton Gábor

polgármester.____

A hajduszoboszlói kir. jbiróságtól, 
mint telekkönyvi hatóságtól. 

2723/1941. tk. sz. 111.71/1927.
árverési hirdetmény-kivonat.

Országos Földhitelintézet végre­
hajtatnak — Baku Sándorné sz\ 
Pál házi Etelka hajduszováti lakos 
végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében, a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 787 76 
kg. búza tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a Hajduszovát köz­
ségben fekvő s a hajduszováti 1778. 
sz. tkvi betétben felvett ingatlanra 
és az árverésnek fenthivatkozott tkvi 
betétben való feljegyzését a tkvi iro­
dának meghagyja azzal, hogy a vég­
rehajtató javára a végrehajtási jog a 
3420—1940. sz. tkvi rangsorban 
jegyeztetett fel és az árverést 

1941. évi iulius hó 8. napján, 
délelőtt 10 órakor Hajduszovát 
községházánál fogják megtartani.

Ezen az árverésen árverés alá 
bocsáttatik az alábbi árverési feltéte­
lek szerint az alant felsorol! ingatlan 
abban a kiterjedésben és mindazok­
kal a tartozékokkal együtt, amint ezt 
az ingatlant az eddigi tulajdonos 
bírta az Országos Földhitelintézet 
kérelmére megtartandó árvetés ese­
tén, a csatolt hatósági adó és becs­
lési bizonyítvány alapján megállapí­
tott becsértékkel, mint kikiáltási árral, 
még pedig:

a Hajduszovát község határában 
fekvő és hajduszováti 1778. sz. tkvi 
betétben A. + 1. sorsz.. 4142. hrsz. 
a. foglalt 1 kát. hold 800 négyszögöl 
területű szántó a Nagymezőben, vég­
rehajtást szenvedő nevén álló ingat­
lant 1519 ar. P kikiáltási árban.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10°/(,-a, 
amelyet a magasabb igére! ugyan­
annyi százalékára kel! kiegészíteni.

Hajdúszoboszló, 1941. évi május 
hó 23. napján.

dr. Szabó Antal sk., kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül: 

______ SZŰCS, kiadó._______
Vh. 258/3 194. sz. Pk. 3018/1940. sz. 

Árverési hirdetmény.
Dr. Aczél Jenő ügyvéd által kép­

viselt Műszaki és Kereskedelmi r.-t. 
végrehajtató javára hajduszoboszlói 
lakos, végrehajtást szenvedő ellen 
115 P 62 f. tőkekövetelés és járulé­
kai erejéig a debreceni kir. járásbíró­
ság 7725—1940. számú végzésével 
elrendelt s közbenjárással hivatalból 
foganatosított kielégítési végrehajtás 
során 1940. évi december hó 20. 
napján le- és felülfoglalt és 2080 
P-re becsült ingóságokat, közöttük 
cséplő garnitúra, tizedes mázsa, szi­
vattyú Hajdszoboszlón, végrehajtást 
szenvedők lakásán VII., Rákóczy-ut 
73. sz. alatt 1941. ÓVÍ juniUS hó 
18. napjára, délutáni 15 órára 
ezennel kitűzött bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés 
ellenében, azonban a becsár 2 3-ad 
részénél nem alacsonyabb vételárban 
el fogom adni A szakértői becslés 
elrendelése esetén a Te. 74. §-a az 
irányadó

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtatók- 
nak (csatlakozóknak) a javára is ki­
tűzöm, akik a hirdetmény kibocsá­
tása napjáig a fenti ingókra kielégí­
tési jogot szereztek és ellenük ha­
lasztó hatályú igénykereset nincs. — 
Ezek a következők: Weisz Ernő 
Utóda, Hornyák Dezső, Hungária 
Üzemfelszerelési r.-t.

Hajdúszoboszló, 1941. évi május 
hó 25. napján, ifj. Páll Ferenc

kir járásbíróság! végrehajtó.

Ciliin a III. tized Hunyady-utca 13. 
liivUU szám alatti házasudvar. Érte­
kezni lehet: Forgó Ferenc tulajdo- 

nossal, a helyszínen.

A hajduszoboszlói kir. jbiróságtól, 
mint e’ekkönyvi hatóságtól.

2573 1941. tk. sz. 111.76 1927.
Ämerzsi hirdBfm?ay Siyonat- •

Országos Földhitelintézet végre­
hajtatnak — özv. Daku Sándot né 
sz. Pál házi Etelka, Bátoii Iniréné sz. 
Daku Juliánná, kk. Daku Sándor, kk. 
Daku István és kk. Daku Róza haj­
duszováti lakosok, végrehajtást szen­
vedők ellen indított végrehajtási ügyé­
ben, a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtási árverést 787’76 kg. búza tőke- 
követelés és járulekai behajtása végett , 
a Hajduszovát községben fekvő s a 
hajduszováti 1783. sz. tkvi betétben 
felvett ingatlanra és az árverésnek a 
fenthivatkozott tkvi betétben való 
feljegyzését a tkvi irodának meg­
hagyja azzal, hogy a végrehajtató 
javára a végrehajtási jog a 3421 —
1940. tk. sz. végzés rangsorában 
jegyeztetett fel és az átverést Haj­
duszovát községben a községházán 

1941. évi szeptember hó 10. 
napján, d. e. 10 órakor fogjak 
meglanani.

Ezt n az árverésen árverés alá 
bocsáttatik az aiabbi árverési felté­
telek szerint az alant felsorolt ingat­
lan abban a kiterjedésben és mind­
azokkal a tartozékokkal együtt, amint 
ezt az ingatlant az eddigi tulajdonos 
bírta az Országos Földhitelintézet 
kérelmére megtartandó árverés esetén 
a csatolt hatósági adó és : ecslési 
bizonyítvány alapján megállapított 
becsértékkel, mint kikiáltási árral, 
még pedig:

a Hajduszovát község határában 
fekvő és hajduszováti 1783. sz. tkvi 
betétben A. T 1. sorsz. és 4045. hrsz. 
a. foglalt 1 kát. hold P00 négyszögöl 
területű szántó a Nagymezőben B 7. 
és I —12. sorsz. szerint özv. Daku 
Sándorné Pálházi Etel, Daku Julianna, 
kisk. Daku Sándor, István és Róza 
nevén álló ingatlant 1425 ar. P kikiál­
tási árban.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10\-a, 
amelyet a magasabb ígéret ugyan­
annyi százalékára kell kiegészíteni.

Hajdúszoboszló, 1941. évi május 
hó 10. napján.

Dr. Szabó Antal sk., kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

SzÜCS, kiadó.

ÍROD alom.

— Szomorú tangó. Még emlékezetes 
a „Szomorú vasárnap" cimü dal, amelyhez 
egész sereg tragédia fűződött néhány év előtt. 
A híressé vált sláger hatása alatt irta meg 
A age Weimar dán író regényét, a „Szomorú 
tangót", ami ly példátlan sikerrel járja be 
egesz Európát. Á titokza'os mílhöben leját­
szódó különös regény most magyar nyelven 
is megjelent a Pengős Regények sorozatá­
ban. Egyidejűleg két uj pompa* Fél pengős 
Regény került forgalomba: Ch Baldwin 
könyve „Az utalsó vállalkozás", amelyben 
egy detektív kisasszony varázsol el bravúros 
tetteivel és bűbájos lényével es T. Maize 
„A méltóságos soffőr" cimü regénye, amely 
nemcsak erdekfeszitő, hanem mulatságosan 
szellemes is Junius közepére nagyszerű 
szórakozást ígér Raine Pengős Regénye, 
„A flegmás gavallér", amelynek szokatlan 
érdekessége, hogy a Vadnyugat világában 
bonyolódó, vérbeli detektivregény.
- „Szociális reform és hivatás­

rendiség" (Megjelent Varga László 
uj könyve.) Ma már minden hozzá­
értő ember előtt nyilvánvaló, hogy 
az államszervezet válságának legfőbb 
oka a társadalmi rend felbomlása, 
melyet a kapitalista rendszerben 
elfajult osztályba re idézett elő. Ebből 
a helyzetből kivezető utat mutatja 
meg Varga László legújabb könyvé­
ben. Azt is látjuk már, hogy a szo­
cialista forradalom nem tudta meg­
oldani a roppant problémát, mert a 
karte'uralom helyébe a még rosszabb 
államkapitalizmust állította. Varga 
László „Szociális reform és hivatás- 

_rendiségu cimü most megjelentkönyve

az utóbbi évek legfeltűnőbb társa­
dalompolitikai összefoglalása. Müve 
minden tekimetben hézagpótló és 
korszakalkotó gondolat szolgálatát 
jelentő munka, mely igaz kézikönyve 
lesz minden magyar dolgozónak. 
A Nemzed könyvtár sorozatában 
megjelent könyv csekély 40 fillérért 
minden könyvkereskedésben, ibusz 
pavillonbnn, dohánytözsdében és 
újságárusnál beszerezhető.

— Gazdag tartalommal jelent meg a 
magyar középosztály népszerű hetilapjának, 
az Uj Időknek mai száma. A lap vezető 
helyén a Kormányzó Dr születésnapjáról 
emlékezik meg s megindult hangú vissza­
pillantást vet tündöklő és áldásos életpályá­
jára. A lapra egyébként az imént lezajlott 
Könyvnapok ütik rá bélyegüket. A lap szép­
irodalmi részéből kiemelkedik Harsány! Zsolt, 
Teressényi György és Fendrik Ferenc elbe­
szélése, továbbá Szeib Antal tanulmánya, 
Művészi és időszerű képek teszik teljessé a 
szépirodalmi részt. Díjtalan mutatványszámot 
bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, 
VI, Andrássy-ut 16

— A képességvizsgálatról hoz érde­
kes cikkel a Magyar Lányok uj száma. Két 
érdekes regény, Szemere Klára, ifj. Hegedűs 
Sándor, Szegedi István, K. Szabó Ida novel­
lái, és sok • rdekes cikk meg egyéb olvasni­
való teszi teljessé az uj számot Díjtalan 
mutats ánysz.mot kívánatra bárkinek küld a 
kiadóhivatal • Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

10110-1941.
Hirdetmény.

A vásárlási könyvek kiosztása folyó- hó 
14-től 18-ig d. e. 8 — 1 óráig tart a Gazda­
körben. Bármelyik tizedbe!! lakos igény- 
bejelentését a fenti idő alatt ott adhatja be.

Hajdúszoboszló, 1941 junius 13.
Dl. Márton Gábor

polgármester.

10,499-1941.
Hirdetmény.

A mezőgazdasági munkavállalók 
öregségi biztosításáról szóló 1938. 
évi XII. t.-c. 29. §-a I -3. bekez­
désében foglaltak szerint felhívom az 
érdekelt munkavállalók figyelmét az 
önkénles tovább-, illetve többlctbiz- 
tositásra.

1. Önkéntes tovább-bizlosiiásra 
kötelezheti magát az a gazdasági 
munkavallaló, akire nézve a biztosí­
tási kötelezettség megszűnik.

Ebben az esetben a biz­
tosítási kötelezettség megszűnése man 
1 éven belül kell önkéntes biztosítási 
kötelezettség alá vonását kérni az 
intézettől, a bejelentéssel egyidejűleg 
pedig 15 hétre szóló járadékot egy 
összegben kell leróni. Ez a lerovás 
jelen esetben heti 40 filléres levonást 
számítva 6 pengő. Természetesen a 
járadék és egyéb szolgaitatások a 
járadék megállapításának idejében a 
lerováshoz mérten aranyosan növe­
kedni fognak.

2. Önkéntes többletbiztositásra kö­
telezheti magát minden mezőgazda- 
sági munkavállaló, aki öregségi jára­
dékának összegét növelni akarja. A 
többietbiztositási díj legkisebb üsz- 
szege 1 pengő, ez azonban ennek 
többszörösével tetszés szerint növel­
hető. Ebben az esetben is arányosan 
emelkedik az öregségi járadék ösz- 
szege.

Aki járadékát fentiek szerint tovább, 
illetve többletbiztositással növelni 
kívánja, ezen szándékát a városháza 
emelet 10 sz. szobában jelentse be, 
ahol a vonatkozó rendeletek alapjait 
a részletes felvilágosítást mindernd 
megkaphatja.

Hajdúszoboszló, 1911. junius 3.
Dr. M rton Gobor

polgármester

Hirdessen a 
„Független Hajdus 
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